

一鸣从此始 相望青云端 新高考首日整体平稳顺利



图①:等候在考点外的弟弟给首场科目考试结束的哥哥一个大大的拥抱。 全媒体记者 江胜 摄
图②:石化一中考点,考生步入考场。 全媒体记者 徐火炬 摄
图③:高考首日语文科目考试结束后,考生满怀信心地走出安庆二中考点。 全媒体记者 江胜 摄



成员连续20年不间断参与爱心送考。

部门配合 全力护考

除了家长的陪伴和爱心人士的帮助,我市各有关部门也积极协作配合,为考生们营造良好的考试环境。
8时许,双岗路石化一中考点外的机动车道上,安庆交警一大队教导员桂莉正在对考生进行交通安全教育。桂莉说,在维护交通秩序的同时,交警人员也需要应对突发状况。石化一中今年设立两个考点,分别在双岗路校区和人民路校区。8时20分,一名考生因不熟悉考场位置跑错考场,此时距离考试时间不到一小时,考生在考场外十分着急。得知这一情况后,交警一边安抚考生情

王爱武在督导检查防汛工作时强调 绷紧思想之弦 落细防范措施 坚决守牢防汛安全底线

本报讯 6月6日,市委常委、宣传部部长王爱武深入大观区、皖河农场督导检查防汛工作。
王爱武首先到幸福河巨网段治理工程现场,结合展板听取工程进展和防汛工作汇报,要求绷紧思想之弦,立足防大汛、抢大险、救大灾,落细防范措施,打好防汛主动仗,坚决守牢防汛安全底线。要严把工程质量关,加快工程进度,确

徐雄在新的社会阶层人士统战工作会议上强调 高站位 实举措 聚合力 推进新的 社会阶层人士统战工作创新发展

本报讯 6月7日,安庆市新的社会阶层人士统战工作联席会议召开。市委常委、统战部副部长徐雄出席会议并讲话。
徐雄强调,要有高站位,增强做好新的社会阶层人士统战工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉;要有实举措,开展好“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育,引导发挥好新的社会阶层人士专业特长和技能优势,为党委政府当好参谋助手;要聚合力,通过联席会议机制夯实各成员单位

黄梅声声 四季有戏

安庆“四季有戏”端午暑假演出季拉开序幕 黄梅戏《女驸马》精彩上演

本报讯 2024年安庆“四季有戏”黄梅戏展演端午暑假演出季火热开展。6月7日晚,由安庆师范大学2020级黄梅戏表演本科班排练的毕业大戏《女驸马》在市黄梅戏艺术中心精彩亮相,现场座无虚席、观众掌声雷动,气氛热烈。
《女驸马》是黄梅戏的代表作之一,剧情跌宕起伏、曲折离奇,唱腔上融入了黄梅戏的各种板式,女主角冯素珍亦生亦旦、变幻多端,既有唱功的体现又有做功的表述,需要演员全方位的塑造能力,这对于年轻演员来说,无异是一种挑战。
“我会沉浸到剧本里去体会角色、理解角色,在对人物性格和特点的挖掘上下功夫,把她性格的转变表达出来。”青年演员徐越在戏里扮演的是冯素珍男装时期的样子,这是她第二次正式登台演绎“冯素珍”这个角色,四年学习戏曲的经历让她越来越喜爱黄梅戏,在表演上有更深刻的见解,“我们这台戏是由三十多位年轻演员参与完成的,为传统戏曲注入年轻血液,这种传承与创新,有利于戏曲不断壮大影响力。”
“年轻一代的演员们表演得太棒了,黄梅戏的未来一定会越来越好。”观众李晓梅说。
(见习记者 杨浔)

粽子销售火爆 创意包装吸睛

本报讯 在端午节即将到来之际,安庆城区大街小巷弥漫着清新粽香,节日气氛浓厚。记者走访多家超市、门店了解到,目前市场上各种各样的粽子正在火爆销售。不少商家还积极研发新的口味和样式,将文化内涵融入其中,迎合消费者的个性化需求。
在湖心中路一家商超,记者看到,粽子有蛋黄、鲜肉、腊肉等种类,从传统口味到创新口味,从散装到礼盒装,应有尽有。礼盒装的粽子价格在50元到200元之间,散装粽子价格为5元每斤到30元每斤不等。在祥和路一家麦陇香分店,记者



6月6日,小朋友在社区志愿者的带领下制作龙舟手工艺品。
端午临近,大观区大湖社区举行“多彩民俗迎端午 传统文化润童心”主题系列活动,让小朋友在欢乐的氛围中感受传统文化的独特魅力,共同迎接“端午节”的到来。
全媒体记者 江胜 通讯员 项顺平 摄

本报讯 一鸣从此始,相望青云端。6月7日高考首日,全市37万余名考生怀揣着梦想步入考场,用激情与汗水书写属于自己的青春和未来。当天上午,记者来到安庆九中、石化一中、安庆二中等城区考点,实地探访新高考首日现场情况。

“花样”伴考 暖心接送

7时许,安庆二中考点门前已有部分考生到场,他们或低声念诵古诗词,或相互加油助威,或闭目养神。另一边,考生家长们也做好了准备。不少女士身着旗袍,寓意“旗开得胜”,男士则身穿红T恤,上面印着“金榜题名”等字样,寓意“鸿运当头”。有的家长细心为孩子检查证件、文具;有的与孩子拥抱,为他们打气;有的送上一支向日葵,寓意“一举夺魁”……
家住迎江区天下名筑小区的韩芳今天穿了一件绿色的旗袍。“这是去年买的。”她笑着说,“我家孩子比较害羞,怕她突然看到我穿旗袍不习惯,我就提前买、提前穿。”

老有所乐 老有所为 大山里办起老年学校

走基层 看民生

本报讯 写字、下棋、打鼓……6月5日上午,太湖县汤泉乡黄岗村老年教学点内,十多位老人聚在一起,笑声不时响起。
汤泉乡三面环山,一面临湖。为服务老人,2022年起汤泉乡成立老年学校,设置“一校十点”,即在乡里设一个老年学校、各村设一个教学点,实现了

老年教学全覆盖。
今年5月中旬以来,老人们进行了一场爱心接力。“土畈村赵四柏家儿子生病、医疗花费过大,家庭十分困难,请大家积极行动!”5月27日上午,老年学校微信群内,这条消息牵动着学员们的心。
“我捐100元”“我捐200元”“我捐65元”……当天晚上,老年学校便募集了35000元,由校长姚万钧和几位学员一起将善款送到土畈村赵四柏家。
不仅老有所乐,更要老有所为。老年学校成立以来,学员们将目光投向乡

村两级中心工作,关注弱势群体,成立了大别山爱心联盟,成功帮助乡内困难家庭十余户,使他们重振生活的信心。一批身体健康、有一技之长的学员被吸纳到该乡乡级人才储备库,利用自身威望优势、经验优势,发挥余热作贡献。该乡还将“老有所学”与“四事四权”结合,鼓励表现优异、德高望重的老年学员积极参与村级事务管理,为乡村振兴建言献策,并发起成立“五老”调解团,了解群众困难、化解群众矛盾,成功化解矛盾31起。

巧用新时代六尺巷工作法 二十年邻里纠纷终得解

本报讯 6月5日,记者从潜山市公安局获悉,该局黄铺派出所充分运用“新时代六尺巷工作法”,成功化解一起20年邻居宅基地界限纠纷,促进了邻里和谐。
潜山市痘姆乡孙某与彭某系邻居,20年前邻里关系和睦,之后孙家拆老房盖新房,与彭家变成夹壁墙邻居,两家经常为琐事争吵。今年年初,两家因宅基地界限、自来水表安装位置、树木妨碍居住等原因纠纷不断。乡、村

起长达20年的矛盾纠纷被成功化解。这不仅促进了邻里和睦相处,同时也保障了公益事业发展。公安民警辅警倾力工作的做法得到了群众的赞誉。
“六尺巷”位于桐城市,得名于一则动人的礼让故事。清代康熙年间,张吴两家因为宅基地发生争执,张家人给华殿大学士张英写信求助。张英并不赞同家人争夺地界,遂回诗一首:“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今犹在,不见当年秦始皇。”收到回信,张家人豁然醒悟,主动退让三尺,邻居深受触动,亦退让三尺。
近年来,安庆市积极从优秀传统文化中汲取智慧,将“六尺巷”典故蕴含的“礼让和谐”精神注入社会治理,创造性转化、创新性发展“六尺巷”文化,形成以“党建引领、礼让和事、村民说事、多元解事、网格管事、群防群治”为核心的“新时代六尺巷工作法”,探索出一条基层治理的安庆路径。
(全媒体记者 卢向波 通讯员 张敬高)